



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΟΙ ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΒΙΟΙ ΤΩΝ ΔΥΟ ΠΑΤΡΙΔΩΝ ΜΑΣ

Τον κορονοϊό θα ξεπεράσουμε, αλλά τί γίνεται με την οικονομική κρίση;

Πολύ διαφορετικές χώρες οι δύο πατρίδες μας, έστω και με συντηρητικές κυβερνήσεις! Επειδή, άλλο πράγμα ο Κυριάκος Μητσοτάκης και άλλο ο Σκοτ Μόρρισον... Για να πάρει αποφάσεις ο πρωθυπουργός της Ελλάδας περιμένει εντολές από την Μαρέβα, τον Μαρινάκη, τον Αλαφούζο, τον ΣΕΒ και τον θυρωρό του γραφείου του. Αντίθετα, ο πρωθυπουργός της Αυστραλίας σήκωσε τα μανίκια και έπιασε δουλειά πρώτα για να αντιμετωπίσει τον κίνδυνο από τον κοροναϊό και τώρα τον κίνδυνο της χειρότερης οικονομικής κρίσης των τελευταίων 30 χρόνων.

Και οι δύο απολαμβάνουν, όμως, μεγάλα ποσοστά στις δημοσκοπήσεις που ουσιαστικά ανήκουν στους επιστήμονες συμβούλους τους, οι οποίοι πέτυχαν πολύ καλά αποτελέσματα στην μονομαχία τους με τον κοροναϊό.

Όσον αφορά στην οικονομική κρίση, ο κ. Μητσο-

τάκης υιοθέτησε την προφητεία του αρχιτραπεζίτη Στουρνάρα για μείωση της ανάπτυξης κατά 4% και ονειρεύεται όργιο επενδύσεων και αναπτυξιακών έργων, ενώ ο ρεαλιστής κ. Μόρρισον ανησυχεί για το άμεσο μέλλον με αύξηση της ανεργίας στο 10%. Ο κ. Μητσοτάκης άρπαξε 6 δις ευρώ από το «μαξιλάρι» που κέντησε με το αίμα του ο ταλαιπωρημένος ελληνικός λαός και τα μοίρασε στα φιλαράκια του. Αντίθετα, ο κ. Μόρρισον ξόδευσε πάνω από \$300 δις για να βοηθήσει τις επιχειρήσεις, τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους να επιβιώσουν στην χειρότερη κρίση υγείας που έζησε η χώρα μας τα τελευταία 100 χρόνια.

Την περασμένη Τρίτη, ο Θησαυροφύλακας, Ζος Φράντεμπεργκ, ανακοίνωσε πως η Αυστραλία ζημιώνεται \$4 δις την εβδομάδα ή \$200 δις τον χρόνο, λόγω στάσης εμπορίου από τα περιοριστικά μέτρα και σήμερα θα αποφασίσει η κυβέρνηση ποιά από αυτά τα μέτρα θα χαλαρώσει για να αρ-

χίσει η επανεκκίνηση της οικονομικής δραστηριότητας.

Ποιές επιχειρήσεις, εργοστάσια, γραφεία και καταστήματα θα αρχίσουν να λειτουργούν κανονικά για να επιστρέψουν στις εργασίες τους οι υπάλληλοι, με κριτήριο πάντα την ασφάλειά τους από τον κοροναϊό.

Η χειρότερη οικονομική κρίση των τελευταίων 30 χρόνων είναι σχεδόν αναπόφευκτη, αλλά η κυβέρνηση Μόρρισον έχει στόχο να είναι προσωρινό το υψηλό ποσοστό ανεργίας. Υπενθυμίζεται, μάλιστα, πως στην τελευταία οικονομική κρίση τη δεκαετία των '90 χρειάστηκαν επτά χρόνια για να επανέλθει το ποσοστό ανεργίας στο προ της κρίσης.

Εμείς, σαν ελληνοαυστραλοί ευχόμεθα και προσευχόμεθα να διαψευστούν τα καταστροφικά σενάρια για τις δύο χώρες που αγαπάμε και με όποια κυβέρνηση!

Δημοσκόπηση για πολιτικούς ηγέτες

Δημοσκόπηση του ABC για τον πολιτικό ηγέτη στην Αυστραλία που αντιμετώπισε καλύτερα τον κίνδυνο από τον κοροναϊό, ανέδειξε νικητή τον πρωθυπουργό, Σκοτ Μόρρισον με 54% των ψήφων, δεύτερο τον πρόεδρο της Βικτώρια Ντάνιελ Αντριους με 19%, τρίτο τον πρόεδρο της Δυτικής Αυστραλίας και τέταρτη την πρόεδρο της ΝΝΟ Γκλάντις Μπερεζίκλιαν με μόνο 8%!

Η πρωτιά του κ. Μόρρισον δεν εξέπληξε κανέναν, όμως πιστεύω ότι η κα Μπερεζίκλιαν αδικήθηκε με το χαμηλό ποσοστό της. Ίσως, όμως, οι ψηφοφόροι να την χρέωσαν δύο μεγάλα λάθη με την αντιμετώπιση των προβλημάτων από τον ιό σε ένα κρουζιερόπλοιο και ένα γηροκομείο με δεκάδες νεκρούς.

Ερωτηματικά για την τιμή της βενζίνης

Πολλά χρόνια είχαμε να δούμε το κόστος της βενζίνης μικρότερο από ένα δολάριο το λίτρο, στα 94 σεντ, όμως οι πρατηριούχοι κατηγορούνται για αισχροκέρδεια επειδή έχουν κέρδος 24 σεντ σε κάθε λίτρο.

Η απάντηση των πρατηριούχων ήταν λογική, επειδή ακόμη και με σημαντικό κέρδος δεν καλύπτουν τα έξοδά τους. Αιτία: Οι πωλήσεις βενζίνης μειώθηκαν μέχρι και 80%, επειδή ο κόσμος είναι αποκλεισμένος στα σπίτια του και δεν χρησιμοποιεί βενζίνη.

Πλεξιγκλάς θα βάλουν ανάμεσα στον ταξιτζή και εμάς. Ναι κόψτε μας και τη μόρφωση τώρα.

Ο πρόεδρος Τραμπ και οι Κινέζοι

Η Κίνα, με ένα δικτατορικό καθεστώς δεν εμπνέει εμπιστοσύνη και πολλοί αμφισβητούν τον τσαμπουκά στις σχέσεις της με άλλες χώρες που διαφωνούν με κάποιες ενέργειές της.

Βέβαια, ούτε ο πρόεδρος Τραμπ είναι αγγελούδι όταν αντιμετωπίζει τους διαφωνούντες εντός και εκτός ΗΠΑ. Καταλαβαίνετε, λοιπόν, τί συμβαίνει όταν συγκρούονται αυτοί οι δύο δεινόσαυροι και η ανθρωπότητα ανησυχεί δικαιολογημένα.

Ο Τραμπ, λοιπόν, σκέπτεται να μην πληρώσει στην Κίνα το... κόκκινο δάνειο των ΗΠΑ, ύψους κάποιων τρις δολαρίων. Μια τέτοια μονομερής απόφαση του Τραμπ, θα είχε βέβαια πολύ δυσάρεστες συνέπειες για το δολάριο.

Ετσι λένε οι ειδικοί, αλλά μήπως αυτό θέλει ο Τραμπ; Να μειωθεί η ισοτιμία του δολαρίου και να αυξηθούν οι εξαγωγές των ΗΠΑ;

- Παρεμπιπτόντως, σας συμβουλεύω να διαβάσετε σήμερα στη σελίδα

13 το σχετικό άρθρο του Αλέξη Παπαχελά στην «Καθημερινή», με τίτλο «Η παγκόσμια ισχύς ξαναμοιράζεται».

«Ο Κόσμος» του αύριο

Στο χωριό μου λέμε «όποιος βιάζεται σκοντάφτει» και εμείς εδώ στον «Κόσμο» κτίζουμε υπομονετικά την έκδοση της Παρασκευής, που πιστεύουμε ότι θα είναι μια ευχάριστη έκπληξη για τους αναγνώστες μας.

Ο διευθυντής του «Κόσμου», Γιάννης Δραμιτινός διαθέτει όλο τον ελεύθερο χρόνο του στον σχεδιασμό αυτής της εφημερίδας, που θα είναι εντυπωσιακή φτιαγμένη με μεράκι, όπως σίγουρα θα έχετε εξακριβώσει στα χρόνια που μάς διαβάζετε.

Υπομονή, λοιπόν, φίλοι μου, Α αλάργα αλάργα το φιλί νάχει και νοστιμάδα» για να τελειώσω με μια ακόμη ελληνική παροιμία!

Σοφά Λόγια

«Δεν είναι τα χρόνια στη ζωή σου που μετράνε. Είναι η ζωή στα χρόνια σου». Αβρα-

άμ Λίνκολν (16ος Πρόεδρος των ΗΠΑ)

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Μία φράση που φέρεται να είπε η πρώην εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Ξένη Δημητρίου στην κατάθεσή της στην προανακριτική για την υπόθεση Παπαγγελόπουλου μάλλον θα έχει βάλει σε σκέψεις στελέχη της Νέας Δημοκρατίας και του ΚΙΝ.ΑΛΛ. «Για τα πολιτικά πρόσωπα δεν σημαίνει τίποτα η αρχαιοθέτηση. Μπορούν να βγουν ανά πάσα στιγμή από το αρχείο». Υπό δύο προϋποθέσεις προσθέτω: να προκύψουν νέα στοιχεία και η Δικαιοσύνη να κάνει τη δουλειά της.»

Καλό!

Πηγαίνει ένας παντρεμένος στον γιατρό γιατί δεν ένιωθε καλά. Τον εξετάζει ο γιατρός και του λέει:

«Λυπάμαι καλέ μου κύριε αλλά έχετε μόνο 15 ώρες ζωής. Προσπαθήστε να κάντε ό,τι σας ευχαριστεί τις ώρες που σας απομένουν».

Υπολογίζει αυτός τις ώρες που του απομένουν και βλέπει πως τελειώνουν στις 5 τα ξημερώματα. Πηγαίνει στο σπίτι και λέει στη γυναίκα του:

«Έχω μόνο 14 ώρες ζωής! Θέλω αυτές τις ώρες να τις εκμεταλλευτούμε και όλο το βράδυ να κάνουμε έρωτα!»

Και λέει η γυναίκα του:

«Βέβαια... είναι εύκολο για σένα να το λες επειδή δεν θα έχεις να σηκωθείς το πρωί !!!»